

Кого в Казахстане - финансируют из-за рубежа?

Комитет госдоходов будет публиковать информацию о лицах, получающих иностранное финансирование. Соответствующие поправки внесены приказом министра финансов от 13 марта 2023 года в Правила ведения базы данных о лицах, получивших и расходовавших деньги или иное имущество, полученные от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев.

В частности, в правила добавлен пункт о том, что сведения, содержащиеся в базе данных, должны размещаться в Комитетом госдоходов в «Реестре лиц, получающих деньги и (или) иное имущество от иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранцев, лиц без гражданства, подлежащих опубликованию», сообщил Zakon.kz.

Уточняется, что эти данные размещаются по итогам полугодия не позднее 20 числа следующего за отчетным месяцем на интернет-ресурсе КГД – kgd.gov.kz. Приказ вводится в действие с 26 марта 2023 года.



День Родителей

День матери и День отцов появятся в праздничном календаре казахстанцев. Комитет по делам молодежи и семьи подготовил изменения в перечень праздничных дат в Республике Казахстан.

Так, в перечне праздничных дат появятся две новые даты: День матери, он будет отмечаться во второе воскресенье мая. День отцов – третье воскресенье июня.

Как поясняется, включение в перечень праздничных дат в РК праздников «День матери» и «День отцов» способствует продвижению семейных ценностей, укреплению института семьи, а также развитию института отцовства в Республике Казахстан.

В обосновании также говорится, что по предварительному согласованию со структурами ООН (ЮНФПА, ЮНЕСКО), центральными и местными государственными органами, Советом матерей при АНК и Республиканским общественным объединением «Союз отцов» на VII республиканском форуме отцов «Отбасы – Ұлт тірегі», прошедшем 14 декабря 2022 года, рекомендуется отмечать масштабно «День матери» во второе воскресенье мая и «День отцов» в третье воскресенье июня в соответствии с международными датами празднования.

Документ размещен на сайте Открытые НПА для публичного обсуждения до 5 апреля.

zakon.kz

Выборы в Мажилис

Озвучены предварительные итоги выборов в Мажилис. Предварительные результаты выборов депутатов Мажилиса, состоявшихся в минувшее воскресенье, 19 марта, озвучили сегодня в Центральной избирательной комиссии. Согласно данным ЦИК, результаты голосования сложились следующим образом: Партия Amanat - 3 431 510 голосов или 53,9%; Народно-демократическая патриотическая партия «Ауыл» - 693 938 голосов или 10,9%; Партия Respublica - 547 154 голоса или 8,59%; Народная партия Казахстана - 432 920 голосов или 6,8%; Партия зеленых «Байтак» - 146 431 голос или 2,3%; Демократическая партия Казахстана «Ақ жол» - 535 139 голосов или 8,41%; Общенациональная социал-демократическая партия - 331 058 голосов или 5,2%.

Против всех проголосовало 248 291 человек или 3,9 процента казахстанских избирателей.

Таким образом, пятипроцентный порог предварительно преодолело шесть партий из семи. Ранее об этом говорили и данные экзитполов.

Напомним, перед выборами в стране упростили процедуру регистрации политических партий. В частности, регистрационный порог снижен в четыре раза, с 20 до 5 тысяч членов. С 600 до 200 человек сократилась минимальная численность региональных представительств партий. К слову, процент прохождения партий в Мажилис в этот раз тоже снизили - с 7 до 5 процентов.

tengrinews.kz



Как регламентируют деятельность таксистов в Казахстане

Министр труда и социальной защиты населения Казахстана Тамара Дуйсенова рассказала о введении специального налогового режима для работников служб такси.

На пленарном заседании Сената она отметила, что на сегодняшний день на платформе «Яндекса» работает около 500 тыс. таксистов. Но чтобы работать на этой платформе, они должны подписать договор, сообщает корреспондент Zakon.kz.

«Для них это удобный гибкий график работы и является одним из источников дохода, не препятствующим трудовой деятельности. Чтобы их признать формально работающими, они должны подписать публичный договор, если они его заключили, то являются независимыми работниками» - Тамара Дуйсенова.

По словам главы Минтруда, налоги будет выплачивать оператор платформы или же само лицо как индивидуальный предприниматель. Все это будет давать возможность свободно работать.

«Все это для того, чтобы привлечь в налоговый режим наших граждан, если будут соотчисления, то данное физлицо будет охвачено всеми социальными благами, у него будут соответствующие права на получение той или иной помощи», - добавила Тамара Дуйсенова.

15 марта сенаторы одобрили в первом чтении проект Социального кодекса, в рамках которого в стране либерализуют рынок труда и признают все виды гибкой занятости.

В этих целях уже введено понятие независимого работника – лица, занимающегося трудовой деятельностью, приносящей ему доход, но не имеющей официальной государственной регистрации в соответствующих уполномоченных органах. Деятельность таких работников будет признаваться формальной занятостью и в случае присоединения к их офферте онлайн-платформ или заключения публичного договора.

zakon.kz



Уже не верят, ...

Явка на выборы в 2023 году оказалась самой низкой за 19 лет. Меньше граждан голосовали только в 2004-м. На прошедших 19 марта в Казахстане парламентских выборах показатель явки избирателей оказался одним из самых низких за всю историю.

Самой высокой за всю историю парламентских выборов в Казахстане явка была в 1995 году. Тогда этот показатель составил 79,8% избирателей.

Самый низкий результат зафиксирован в 2004 году – 45,2% избирателей. После этого, согласно сравнительному анализу Telegram-канала Sailau2023, показатели явки стали расти вплоть до 2016 года. После этого вновь началось постепенное снижение.

В результате выборов 2023 года удалось лишь немного преодолеть самое низкое историческое значение. Явка составила всего 54,19% избирателей.

Также считает и представитель Парламентской Ассамблеи ОБСЕ Рейнхольд Лопатка: « - «Хотел бы с сожалением заявить, что в день выборов некоторым наблюдателям не было позволено осуществлять их важную задачу по наблюдению за выборами», - сказал он на брифинге в понедельник в Астане.

По его словам, окончательные результаты выборов еще не объявлены, поэтому он не может всё комментировать.

«Но, тем не менее, хотел заявить, что в Алматы официально, например, только один из четырех зарегистрированных голосующих опускал бюллетени. Я считаю, что фактически цифры тех, которые пришли голосовать на участки, они значительно ниже. И я думаю, в целом процесс подсчета не соответствует документу ОБСЕ от 98 года», - сказал международный наблюдатель Рейнхольд Лопатка.

По его словам, наблюдатели от ПА ОБСЕ «постоянно замечали разногласия, вернее, несоответствия между тем числом избирателей, которые опускали своих бюллетени, и между теми, которые официально предварительно были заявлены».

liter.kz



Дворовые территории обустроят в Риддере

В 2023 году в городе Риддере Восточно-Казахстанской области запланирована установка 5 новых остановок и 2 футбольных коробок, благоустройство 4 дворовых территорий и устройство 5 игровых площадок. Также будут продолжены работы по ремонту точек сбора ТБО. Об этом сообщил аким г.Риддера Дмитрий Горьковой.

«В рамках программы Бюджет народного участия будут проведены работы по текущему ремонту сквера им. Тайчибаева и работы по устройству детской игровой площадки во дворе домов №13-15 по ул. Тохтарова. К тому же, проведем ремонтные работы по освещению улиц и устройству детской игровой площадки в с. Коноваловка и текущий ремонт асфальтобетонного покрытия улиц города, гравийных дорог, тротуаров и внутриквартальных проездов. Запланированы работы по ремонту и установке дорожных знаков и освещению пешеходных переходов», - сказал Дмитрий Горьковой.

Кроме того, будет продолжена корректировка существующего генерального плана города Риддера, на выполнение которого в текущем году выделено 50 млн тенге из средств городского бюджета. Будет разработана схема градостроительного развития сел Лесное, Коноваловка, Ульбастрой стоимостью 36 млн 660 тыс. тенге.

«Вместе с тем, в сфере предпринимательства в 2023 году будет продолжена работа по вопросу стабилизации цен на социально-значимые продовольственные товары. С этой целью заключено 75 меморандумов. На этот год сформирована потребность в социальной муке в количестве 789,6 тонн», - добавил аким.

Помимо этого, в рамках реализации Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы в г. Риддере на 2023 год запланировано несколько проектов.

«Мы переселим 20 семей, из которых 4 - получают субсидии на переезд и аренду жилья, а 16 - получают сертификат экономической мобильности, обучим на краткосрочных курсах 67 человек, предоставим ваучер на признание профессиональных квалификаций 4 человека и трудоустроим на временные рабочие места 700 человек. На эти цели выделено 604 млн 55 тыс. тенге, в том числе, из областного бюджета - 514 млн 225 тыс. тенге, из местного бюджета - 89 млн 830 тыс. тенге», - пояснил спикер.

В завершение брифинга, Д.Горьковой отметил о том, что в планы на текущий год входит реализация 25 проектов на 13,4 млрд тенге, из которых 9 вопросов на 800,4 млн тенге в рамках информационно-разъяснительной группы.

(по мат. эл. СМИ)